JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务

2013 年 8 月 27 日 星期二 官方微博;weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb 新闻热线;8797000 编辑;赵玉玲 │ 校对;胡玉成 │ 组版;杨 杰

## 全国老龄办将开展智能化养老实验试点

者崔静)记者 26 日从全国老龄办 获悉,全国老龄办近日成立全国智 能化养老专家委员会,将在全国开 展智能化养老实验试点。当日,全 国智能化养老专家委员会第一次 工作会议在京召开。

全国智能化养老专家委员会 主任蒋正华表示,在人口老龄化日 益严峻的形势下,推行智能化养老 是老龄服务的发展方向。全国智能 化养老专家委员会的成立,有利于

于我国养老服务整体水平的提高。

委员会的主要任务是,为我国智能 化养老服务事业和产业发展提供 政策建议和科学方案,研究制定智 能化养老系统的标准,参与和指导 智能化养老实验基地的规划设计 及施工建设,指导和参与老龄智能 科技产业园建设,支持和参与智能 化养老技术设备的研发等。

全国老龄办副主任朱勇表示, 建。

为落后,服务的效率和质量都比较 据了解,全国智能化养老专家 低,严重制约了养老服务专业化水 平的提高。全国老龄办将通过建立 智能化养老实验基地,推进智能化 养老技术设备在养老服务领域的 研发和应用,进而推动我国养老服 务行业的科技创新,提高其专业 化、产业化水平。

> 截至目前,已有15家全国智 能化养老实验基地在各地批准筹

## 市疾控部门提醒儿童家长

# 保持与接种单位通信联系 及时带孩子按要求接种疫苗

本报讯 (记者刘婧) "一些 家长更换联系方式后,没告知接种 单位,以至于工作人员无法与其联 系,不能给孩子及时接种疫苗。"昨 日,记者在市疾控中心了解到,近 两个月,我市部分县市区个别疫苗 接种率低于90%。市疾控中心发出 预警,要求相关县市区立即进行查 漏补种,提醒儿童家长及时带孩子 按要求接种疫苗。

接种疫苗是预防和控制传染 病最经济、最有效的方法之一,我 市可用于预防接种的疫苗分为两 大类,即一类疫苗和二类疫苗。一 类疫苗由政府免费向公民提供,公 民应当依照政府的规定受种疫苗; 二类疫苗是指由公民自费并且自 愿受种的其他疫苗,包括与第一类 疫苗同品种的替代疫苗。

据了解,目前一类疫苗以儿童 常规免疫疫苗为主,接种对象主要 为6岁以下儿童。2008年,我市实 施扩大国家免疫规划后,我市适龄 之前的6种扩大到11种,免疫规 划疫苗预防传染病的种类由之前 的 7 种扩大到 12 种,可预防 12 种 疾病。国家免疫规划疫苗属于第一 类疫苗,接种时不收取任何费用。

据相关数据显示,我市自1978 年开始实施免疫规划起, 经过30 多年的努力,免疫规划疫苗可预防 传染病得到有效控制。全市 1992 年至今已连续 28 年未发现脊髓灰 质炎野病毒引起的小儿麻痹病例; 连续29年无白喉病例;乙肝、流脑、 乙脑、白喉、百日咳、破伤风导致的 发病、致残与死亡数显著下降。

岁组儿童基础免疫流脑 A 群第一 跃礼说,一方面是个别家长因忙碌 和第二剂次、乙脑第一剂次、百白 忘记给孩子接种疫苗,还有部分儿 破第三剂次疫苗接种率县市区普 遍未达到 90%;1 岁组儿童基础免 到接种单位的短信通知。另一方面 疫甲肝疫苗、百白破第四剂次接种 是因为孩子接种日生病或孩子暑 率多数县市区未达到 90%;2~4 岁 组中乙脑 2、流脑 A+C1 和糖丸 4 个别县市区未达到90%;6岁组流 脑 A+C 第二剂次和白破二联疫苗 接种率多数县市区未达到90%。

据了解,2011年,我市已将全 市儿童预防接种档案全部上传至河 南省免疫规划信息平台,根据接种 档案,每个孩子需要接种疫苗的前 三天,系统会以手机短信的方式,向 时与接种单位进行沟通;要将手 孩子的监护人发送接种提醒信息。

那么,为何还有10%的儿童没 能及时接种部分疫苗呢? 分析原

童家长因更换了手机号码,无法接 假长期在外地居住,而没能及时接

针对这些情况,原跃礼提醒 孩子家长,为孩子接种疫苗是我 们的职责, 也是各位家长应尽的 义务,为了孩子健康,需要每个 家长的支持与配合。家长要定期 查看孩子的预防接种证,接种证 上有接种单位的联系电话, 请及 机号码告知接种单位医生, 便于 短信通知您带孩子接种。如手机

据系统平台统计数据显示,0 因,市疾控中心免疫规划科科长原 进行更改,收到信息通知后一定 要及时带孩子去接种疫苗。

此外,如果孩子在接种日前患 病,家长应在孩子痊愈后及时带孩 子完成疫苗接种。如果孩子在外地 暂住,暂时居住地在河南省范围内 的,可以到暂时居住地的接种单位 进行异地接种疫苗;如暂时居住地 为外省,应该带上自己孩子的预防 接种证,在暂时居住地的接种单位 接种疫苗,回来后及时到原居住地 的接种单位登记接种信息,方便以 后疫苗的接种安排。如去外地时间 不超过1个月,也可在回来后及时 到接种单位接种疫苗。

原跃礼说,为方便居民接种疫 苗,我市各接种单位都安排周六或 周日提供接种服务,上班族可以利

## 李桂莲:在困境中选择坚强

学历验证还是先报到

问题提出:赵先生

我应该先进行

问题陈述: 我是今年刚从外地 毕业的大学生,目前学校还没有将档 案寄到焦作市人才交流中心。因此, 我想问一下,我是先到省里办理学历 验证,还是先报到?

行动记者:许明霞

行动结果: 针对赵先生反映的 问题,记者采访了市人才交流中心 的相关工作人员。该工作人员说,按 照大中专院校毕业生报到程序,毕 业生应先到省大分办办理学历验 证,等确认档案到焦作市人才交流 中心后,再到该中心3号窗口进行 报到。因此,赵先生需要先到省大分 办办理学历验证。

#### 代理费、党费 可以通过网络缴纳吗

问题提出:陈先生 问题陈述: 我是 2012 年毕业的 大学生, 当时将人事档案和党组织 关系都放在市人才交流中心保管, 并且缴了一年的费用。现在已经到 期了,但是我在外地工作,无法回去 续缴代理费和党费。因此,我想问一 下, 代理费和党费是否可以通过网

络缴纳? 行动记者:许明霞

行动结果:针对陈先生反映的 问题,记者采访了市人才交流中心 的相关工作人员。该工作人员说,目 前该中心暂不支持网上缴费。如果 陈先生实在因工作忙而没时间,可 以由他的朋友携带他的人事代理手 册到该中心缴纳相关费用。

汽车上的实习标志 可以自行打印吗

问题提出:赵女士

问题陈述: 上个月我刚领到驾 驶证,前几天买了一辆汽车。我知道 刚领到驾驶证的司机开车必须悬挂 实习标志,请问,实习标志可以自行

行动记者:许明霞

行动结果:针对赵女士反映的 问题,记者采访了市公安局的相关 工作人员。该工作人员说,按照《中 华人民共和国道路交通安全法》有 关规定, 实习期间驾驶机动车上路 行驶的,应当悬挂实习标志。同时, 法律对实习标志的规格、颜色、字样 等内容都作了具体规定。因此,赵女 士可以到市车管所申领实习标志。 私自仿制实习标志上路的, 民警将 会给予警告或处罚。

## 本报记者 杜 笠

一位普通的农村妇女,20多 年来一直默默守护着成为植物人 的丈夫, 无怨无悔;40多年来,她 以村妇女主任的身份, 为村民致 富出谋划策,无私奉献。她用行动 感染着亲人和邻里, 用爱心营造 了一个温暖的家。她就是沁阳市 王召乡李大人庄村的李桂莲。

1948年,李桂莲出生在一个 农民家庭,虽然家境贫困,但父母 的言传身教, 使她自幼就吃苦耐 劳、孝老爱亲。1964年,李桂莲中 学毕业后,村民选她做了村里的 妇女主任,这一干就是40多年。 她积极配合其他村干部的工作, 不怕苦、不怕累,白天带领妇女在 生产队种地,晚上处理计生工作。 异味, 李桂莲每隔两小时便为丈



忙碌的生活让她更加充实, 也磨 炼了她的意志。

1968年,李桂莲与村里的民 办教师李洪文结为夫妻。婚后,一 家人过着虽不富裕却其乐融融的 生活。但天有不测风云,1989年春 天,李洪文突患脑梗瘫痪在床,成 了植物人。家里失去了顶梁柱,李 桂莲擦干泪水,勇敢地挑起了家 庭生活的重担。

为了给丈夫治病,李桂莲四处 借钱,领着丈夫在大小医院间奔 波。可是丈夫的病情并没有好转, 不会说、不会动,不知大小便,唯有 靠胃管来维持生命。从此,李桂莲 像对待婴儿一样照顾起丈夫。

丈夫生病更需要营养, 李桂 莲省吃俭用为丈夫买来奶粉、麦 乳精。为防止丈夫身上长褥疮、有 -年后,丈夫终于会张嘴吃饭了,



年如一日,时时小心呵护着丈夫。 家庭生活带给李桂莲的压力已经 府评为优秀女干部,还获得过"三 夫翻一次身,擦洗、按摩、换被子。 很大了,但是作为村妇女主任,她 八红旗手"等荣誉称号。 一刻也没有耽误自己的工作。白 天没有时间,晚上她就在灯下填 仍坚强地生活、工作着。看着丈夫 不会动,丈夫吃东西不消化,常常 写报表;村里没有企业,她就想法 安然度过 20 多个春秋,她倍感欣 几天不解大便,李桂莲就得帮助 子带领群众种植经济作物致富。 慰。

村里的工作。李桂莲多次被乡政

如今,李桂莲年龄已大,但她

## 白皮松在"哭泣"



8月25日,记者在沁阳市神农山风景区拍摄的游客刻在白皮松 树上的留言。这样的不文明现象屡见不鲜,一些缺乏文明意识的游 客在公园或者景区的树上、墙上随意私刻留言。这既影响了树木的 正常生长,也破坏了公园或景区的环境。 本报记者 杨 帆 摄

## 锦祥商业街占道经营严重 影响人车通行和环境卫生

本报记者 付凯明 实习生 张银雯

街附近的居民李先生反映,锦 浓烟依然令人头疼。 祥商业街里,早市商贩和附近 门面房商户占道经营,下午下 班后人行道全部被占,晚上烧 者从一商家那里打听到,这个 烤摊狼烟四起,给附近居民生 情况是自然形成的,随着小区 活和出行带来很大不便。

按照李先生所反映的情 况,记者昨日到锦祥商业街进 地,纷纷前来,导致越来越乱。 行了采访。18时,商贩们已经 开始忙碌起来,卖熟食的、打烧 天差,每天噪声不断,自家商铺 饼的、卖菜、卖水果的,不到 前被那些流动商贩随意占用, 200米的道路, 到处是正在经 脏乱不堪。"这位商户告诉记者, 营的商贩。而此时过往于此的 他还经常看见商业街管理公司 行人车辆较多,由于道路被占, 的工作人员向那些流动商贩收 一些机动车只得将车停在路中 取费用,允许他们在此摆摊,所 间,这更影响了交通。

汽车喇叭声、叫喊声、讨价 还价声此起彼伏,闷热的天气 祥村诚信商业街公司管理。 加之嘈杂的声音、混乱的现场, 让人感觉很不舒服。推着小孙 子出来买馒头的杨大妈无奈地

说:"本来出门买菜买馍挺方便

车,不仅拥挤还危险。"

21 时,记者再次来到锦祥 商业街,虽然交通拥堵的情况 近日,家住锦祥花园商业 稍有好转,但占道摆摊、烧烤的

> 到底是什么原因使锦祥商 业街占道经营如此严重呢?记 居民人住率不断提高,一些小 商贩就把这里当成了赚钱的宝

"这里的环境是一天比一 以商铺的商家也是敢怒不敢 言,因为自家的商铺也属于吉

随后,记者就此采访了锦祥 花园物业管理部的工作人员。一 位女工作人员说, 固定商贩和 流动商贩, 物业部门都收取了 相关管理费用,但是商贩流动 性大,确实不好管理。她表示, 下一步物业部门将与外围工作 人员结合,争取处理好此事。

#### 考试信息

### 注册安全工程师执业资格考试 9月7日讲行

和社会保障局相关部门了解 进行, 考生不要错过考试时

据了解,今年的注册安全 工程师执业资格考试具体时 间为9月7日、8日,考试科目 为安全生产法及相关法律知 识、安全生产管理知识、安全 生产技术和安全生产事故案

昨日,记者从市人力资源 例分析等。符合相关免试条件 的考生只考其中两科。9月2 到,今年的注册安全工程师执 日起,考生可登录河南人事考 业资格考试下月7日起开始 试网自行打印准考证。考生应 考时,须携带身份证、准考证、 黑色墨水笔、2B 铅笔、橡皮、无 声无文本编辑功能的计算器, 其他物品一律不得携带。考生 也可登录河南人事考试网 (http://www.hnrsks.gov.cn) ✓

许明霞

## 温馨提示

## 讨敏体质慎用正骨水

土鳖虫等多种中药组成,可活 必须使用,可先进行过敏试验, 血化淤、舒筋通络、消肿止痛, 将少量正骨水涂在前臂内侧小 主要用于跌打损伤、骨折脱臼

使用时会发生过敏反应,导致 过敏者应禁用正骨水。 皮疹、瘙痒、水疱、过敏性紫癜

正骨水由九龙川、海风藤、等,因此过敏体质者慎用。如果 范围的皮肤上,如果出现红肿 瘙痒、皮疹等过敏现象,应立即 正骨水成分复杂,一些人 停用,并清洗干净。另外,酒精

(据《健康周刊》)

#### 健康提醒

## 反复落枕警惕颈椎病

落枕通常是由于睡眠时颈 的前兆。如果一段时间内反复 使颈部一侧肌肉、关节和韧带 长时间地受到过度牵拉,造成 急性软组织损伤; 或睡眠中未 注意保暖, 使颈部一侧的肌肉 受风着凉、寒冷刺激引起局部 肌肉痉挛性疼痛。但落枕不只 会在睡眠时发生,任何使颈部 肌肉劳累或者突发性损伤均可 反复引起落枕。反复落枕也是 颈部肌肉慢性劳损的结果。

-般来说,落枕是可以自 得更快,大概一两天疼痛就会拳。如果已经落枕,睡眠时一定 以上还没有明显好转,那就需 要引起重视,这可能是颈椎病

部姿势欠妥,枕头高度不当,致 出现落枕,颈椎病的可能性更

现在年轻人患颈椎病的越 来越多,工作劳累、长时间待在 空调屋、睡眠姿势不当都会造 成落枕, 而反复的落枕就会演 变成慢性颈椎病。

医生建议,长期在空调环 境办公的人们, 白天在电脑前 工作一段时间后应该站起来活 动一下颈部; 睡觉时要选择舒 适的枕头, 枕头高度要符合个 愈的,贴膏药或轻轻按摩会好 人的肩宽需要,仰卧枕高约一 有明显缓解。如果落枕后3天 要垫枕头,否则会让颈部肌肉 更加疲劳.加重水肿

中新网

## 市质监部门即日起抽检食品质量

本报讯 (记者高小豹) 月饼 中心进行复核, 并经有关专家对 馅、原料及产品的质量是否合格? 其检验依据、检验过程和检验结 食用油、小麦粉质量究竟怎样? 果研判后再出具检验报告;对标 饮料产品质量合格率如何?即日 签不符合规定的,不作综合检验 起,市质监局食品科、检测中心 结论判定,只作标签更正提示。对 将对我市食品企业的食品质量 于因停产、拒检等原因未抽取到 进行抽检。其中,食用油、小麦 的产品,由企业或所在辖区的质 粉、挂面等日常生活用品被列为 监部门出具书面证明报市质监局 重点抽检对象,月饼则被列为专 食品科。凡是食品生产许可证在

外,另外将送样品到国家级质监 构专门对其进行跟踪抽查。

有效期内因停产、拒检等原因未 据介绍,针对抽查中发现的 抽取到样品的,承检部门对其名 疑似非食用物质,市质监部门除 单专门上报,由省质监局对拒检 第一时间上报省质监局食品处 企业实施对外公布并指定质监机

### 塔南路城际铁路桥封闭施工 交警部门积极应对保畅通

25日,塔南路城际铁路桥封闭施 加的路口进行实际测量,根据通 工。由于连接新老城区的塔南路 行高峰、平峰的不同,制订了不 无法通行,市区多个路口车流量 同的通行方案,并将焦东路、建 明显加大,给市区交通带来巨大 设路、工业路、人民路、站前路 压力。当日7时许,市公安交警支 等路段的交通信号灯进行了合理 队全员上路执勤,保障城区道路 配时调整

调整交通标线、交通信号灯等设道、调头、逆行等。 施。8月25日凌晨,该支队科

本报讯 (记者高小豹) 8 月 技设施科民警到车流量可能会增

交警提醒驾驶员, 由于城区 据市公安交警支队有关负责 部分道路施工,部分路段难免会 人介绍,为保障道路畅通,该支 出现拥堵情况,希望驾驶员合理 队提前制订方案, 合理调整警 安排出行时间, 行车途中一旦遇 力,加强重点路段的指挥疏导,到交通堵塞,不要抢道、随意变







